

恒大星河湾领头 房企再挤赴港上市独木桥

◎本报记者 唐文祺

随着港股市场波动趋于平缓，内地房企赴港上市的脚步开始加快。

据了解，起步于广东的内地房企星河湾已在昨日接受聆讯；而近期虽已获上市批准，但并未随即开展路演演的恒大地产，终于摆脱市场震荡“拖累”，有望于下周进行上市前推介。如果一些大型内资房企无法在今年上市集资，将面临被同业或基金

收购的险境。”花旗集团一位专业人士的评述，很好地诠释了内地房企的迫切心态。

据称，星河湾此次上市拟集资78亿港元，保荐人为摩根士丹利及瑞银。为尽快实现“国际化”发展策略，早在去年年初，广州宏宇集团便果断决定，采用更具影响力的“星河湾”名称，以实现品牌整合，为上市做好铺垫。这家起步于广东省的房地产企业，主要从事高档优质物业发展。

虽然已在北京、上海等一线城市进行布局，但由于名下的土地储备量较少，其上市前景仍然受到业内质疑。

此外，计划集资10亿~20亿美元的恒大地产，虽然早在1月底便已获港交所批准通过，但受到市场情况波动所累，因此其上市之前的预路演迟迟未见行动。但昨日有市场消息称，公司将会在下周进行上市前推介。很明显，随着市场情况的渐趋稳定，内地房企的境外集资行动开始加

速。而根据花旗集团亚洲地产投资银行主管何艾文的分析，由于受到宏观调控政策影响，如果今年一些内资房企还无法实现上市集资，可能会面临被收购兼并的险境。

申银万国研究报告也指出，作为资金密集型的房地产业，其销售规模扩张主要依托销售回款速度以及对外融资规模。而资本市场融资的重新开放，是决定企业未来规模扩张和利润增长的关键因素。随着针对房地

产市场宏观调控的日益加强，有分析师认为，如果上市计划拖上一到两个季度，有些发展商就会比较危险了。

正因为如此，虽然今年年初香港股市遭受新股纷纷“叫停”上市计划的窘境，但一待市况稳定，星河湾和恒大地产的上市计划仍然予以开展。何艾文预计，内资房企今年赴港上市的集资规模可能会超过去年的80亿美元，且至少有20~30家正在等待上市。

招商局国际 剥离香港西区隧道资产

◎本报记者 杨■

招商局国际0144.HK昨日宣布，以约4.6亿港元向港通控股0032.HK出售持有香港西区隧道、香港隧道等资产的High Fortune全部股权。High Fortune分别持有香港西区隧道、香港隧道、及高速公路管理、香港运输物流管理各13%股权。招商局国际表示，通过出售将资源集中运用于港口及与港口相关业务。

中国东方集团公司 购津西金兰股权

◎本报记者 杨■

中国东方集团0581.HK昨日宣布，该公司持有97.6%股权的河北津西钢铁股份有限公司，将向致威投资有限公司和佛山金兰铝厂有限公司分别以469.12万美元及288.24万美元购入其各自持有佛山津西金兰冷轧板有限公司的21.5%和13.21%股权。

公告显示，津西金兰的业务为购入带钢再加工成冷轧钢板或镀锌钢板。由于资金不足，未能达到设计生产规模。待收购完成后，津西金兰会将注册资本由2980万美元增加至515.24万美元。

莎莎国际 出售非核心业务

◎本报记者 杨■

为专注于核心的零售和批发业务，莎莎国际0178.HK日前决定出售拥有菲力伟美容中心及Beauty+等资产的美容业务公司利斯贝思的全部股权及股东贷款，出售股份代价为2000万港元。

中国高速传动 控股股东抵押股份

◎本报记者 杨■

中国高速传动0658.HK昨日公布，接到控股股东Luckyever Holdings Limited通知，其已将所持中国高速传动约1.58亿股中的7000万股（相当于已发行股本约5.62%）质押给交通银行，为向Luckyever作出3亿港元循环贷款提供保证。中国高速传动称，抵押期由今年2月21日开始，预期该抵押将于贷款全数偿还时解除及免除。

■纳市中国概念股财报关注

新浪业绩超预期 与搜狐战略差异日趋明显

◎本报记者 张韬

虽然都是国内门户巨头，全力做强广告业务的新浪与谋求多条业务线同时发展的搜狐却渐行渐远。昨日，新浪发布2007年第四季度及全年未经审计财报。其第四季度净利润同比增长49%，高于此前预期。当季，新浪广告收入占总收入比重进一步上升至71%，而搜狐此前财报显示，其第四季度非广告收入比重增至48%。

新浪财报显示，该公司第四季度净利润为1750万美元，较去年同期增长49%；净营收为7070万美元，较去年同期增长25%，超出公司先前6800万~7000万美元的预期。此外，First Call调查显示，市场分析师先前预计新浪第四季度调整后的每股摊薄收益为33美分，营收为6910万美元。

对比搜狐在2月初发布的第四季度财报，新浪的广告收入占总收入比重持续上升，达71%，而搜狐在网游的推动下，非广告收入在总收入中比例则大幅上升，从2007年第二季度的27%，到第三季度的39%，第四季度更是达到48%。

昨日，新浪CEO曹国伟在业绩电话会议上表示，预计公司2008年广告收入还会强劲增长。而搜狐CEO张朝阳此前接受采访指出，我们不会严重依赖于任何一条业务线。搜狐在互联网的众多方向上都有着自己

的长线布局，所以其实除了增长比较快的网游业务外，在其他的业务方向上也取得了非常高速的增长。搜狐财报有两个亮点，品牌广告和网络游戏，品牌广告收入达到3220万美元，比去年同期增长46%，比上一季度增长8%，在线游戏收入达到2400万美元，比去年同期增长超过10倍，比上一季度增长89%，其中自主研发的在线游戏《天龙八部》收入达到2200万美元，比上一季度增长102%。

另一方面，综合对比两家的财报数据：新浪全年净利润5770万美元，较去年增长44.6%，运营利润率23.45%；其广告收入1.689亿美元，较上一年增长41%。搜狐全年净利润3490万美元，运营利润率18.47%，广告收入1.192亿美元，较上一年增长30%。分析人士指出，搜狐运营成本占其总收入的比例明显偏高，为48.4%，新浪对应的数据为40.8%。中期来看，受益于奥运对互联网

广告的刺激，海外分析师对搜狐和新浪在2008年的发展都表示乐观。日前，Zacks重申对搜狐的“买入”评级。搜狐当前股价相当于2008年每股收益预期的25.6倍，低于行业平均水平和大多数国内竞争对手。至于新浪，Zacks分析师表示，新浪的品牌广告业务继续保持强劲的增长势头，并拉大了与竞争对手的差距。新浪当前股价相当于2008年每股收益预期的33.8倍，高于行业平均水平。

巨人业绩增长287.2% 机构依然看淡

◎本报记者 张韬

昨日，巨人网络公布了其2007年第四季度财报，净利润为3.38亿元，同比增长287.2%，环比增长15.0%。巨人董事长兼CEO史玉柱称，公司的“成功”源于精品战略和研发实力。不过，由于巨人网络市场份额缩水，有研究机构表示，看淡其长期发展前景。

巨人的财报显示，其第四季度净收入为4.348亿元，同比增长7.3%，同比增长151.8%。其中，网络游戏净收入为4.336亿元，主要得益于《征途》在线的表现。全年，公司净收入为15.275亿元，增长273.9%。在公布财报的同时，巨人网络宣布，截至2008年2月初，已回购了17484100股ADS股票，总值为2亿美元，提前10个月完成了此前宣布的股票回购计划。去年第四季度，巨人曾宣布要在

纽交所开放交易市场中回购价值2亿美元的ADS股票。财报中的数据显示，巨人网络第四季度应付款项从去年9月30日的8280万元增长到12月31日的1.913亿元，这131.2%的增长主要是因为公司进行了股票回购。

财报披露后，史玉柱表示，我们的成功源于精品战略和研发实力。我们专注研发有限数量的游戏，对《征途》在线持续改善和完善使这款游戏的收入保持了持续增长。”他还称，巨人对中国玩家来说有着深刻的理解，促使游戏成为成功之作。而禁止未成年人进入游戏，则保证了较高的人均消费水平。

不过，也有研究机构指出，巨人网络的市场份额缩水，新游戏《巨人》也是发展前景堪忧，看淡其长期发展。易观国际的报告指出，2007年第四季度，巨人网络核心游戏《征

途》增速放缓，环比增长仅为7.3%。当季，该公司市场份额下滑到第四位，由第三季度的13.5%降至11.9%，而第九城市则反超巨人网络位列第三位。易观国际认为，巨人网络的收

入依赖于非常单一的产品线，且其主力游戏《征途》增速逐步放缓；而新游戏的前景存在较大的不确定性，预计难以取得类似《征途》的市场表现。

网易第四季运营利润环比增30%

◎本报记者 张韬

昨日，网易发布了2007年第四季度及全年未经审计财报。财报显示，公司第四季度总营收8530万美元，同比增长23.17%。在运营利润率方面，由于收入的强劲增长以及成本和费用的有效控制，运营利润在连续两个季度下滑后，本季度强劲反弹，达4595万美元，环比大幅增长30.95%，同比增长7.75%。

分析人士指出，财报显示，网易

第四季度80%的收入仍然来自在线游戏服务。市场调研公司易观国际的统计显示，盛大目前是中国最大的网络游戏运营商，该公司去年第三季度的市场份额为19.3%，网易排第二，市场份额为17.1%。

网易CEO丁磊昨日也对公司未来的战略作出阐释，“我们相信产品不断的多样化，包括重点专注于道具收费游戏以及积极寻找战

略性代理游戏，都将会进一步吸引游戏玩家。”

中国远洋 获三大投行推荐“买入”

◎本报记者 徐玉海

随着BDI指数探底后大幅回升，麦格理、瑞银及德意志银行近日纷纷发表报告，给予中国远洋H股“买入”或“跑赢大市”的投资评级，目标价分别为38港元、27港元和26.9港元。

麦格理证券于2月19日发表研究报告表示，中国内地将成为干散货运的主要增长动力，而美国经济衰退对干散货运费的影响有限。该行将中国远洋干散货运固定运费收入的比重由30%调高至50%，并预期其今年运费收入将与2007年一样实现强劲增长。此外，由于中国远洋有潜在资产注入的机会，因此维持中国远洋“跑赢大市”的投资评级，目标价为38港元。

瑞银则于2月20日发表研究报告，认为在亚洲钢企完成铁矿石价格谈判后，今年二、三季国际干散货运费将会上涨。瑞银表示，2008年干散货运业仍将面临供不应求的形势，拥有大型船队的中国远洋将会成为主要受惠者，较其他多元化的航运公司具吸引力。瑞银预期2008年中国远洋干散货将占毛利的80%，维持对中国远洋“买入”的投资评级，目标价为27港元。

此外，德意志银行于2月14日首次就中国远洋发表了详尽的研究报告，指出2008年世界干散货船的供应量则有限，干散货运费将于今年下半年回升。德意志银行认为目前中国远洋的股价已较高位回落50%，是买入的良机，所以给予中国远洋“买入”的评级，目标价为26.9港元。

中交股份 利比亚签15.6亿美元项目

◎本报记者 于祥明

昨日，记者从中国交通建设股份有限公司获悉，公司近日与利比亚房屋和基础设施建设部签署中苏腊塔住房和米苏腊塔市、本沃利市城市基础设施建设合同，合同总额15.6亿美元。

据介绍，公司签署主要工程内容包括米苏腊塔市9000套民用住宅的设计和施工，以及苏腊塔市、本沃利市的城市道路、给排水、电力以及通讯改造工程。该合同将在利比亚总委审批后正式实施。

中交股份海外市场负责人表示，该项目是中交股份进入利比亚市场首批签约的项目，对公司北非地区的业务发展具有重要意义。记者注意到，虽然目前中交股份海外市场只占收入约两成，但公司正积极拓展东南亚、中东及非洲等海外市场，特别是旗下中港公司更是收获颇丰。

四川成渝高速 1月路费收入增长31%

◎本报记者 杨■

四川成渝高速0107.HK昨日公布旗下公路1月份营运数据，期内，成渝高速路费收入为7141万元，同比增长31.06%；日均车流量1.31万架次，下跌2.34%。成雅高速1月路费收入为3415万元，增长39.71%；日均车流量达1.14万架次，上升7.53%。城北高速收入为551万元，同比下跌4.15%；机场高速收入为681万元，增长21.39%。

澳华黄金 旗下贵州锦丰矿恢复生产

◎本报记者 杨■

澳华黄金1862.HK日前公布，由于雪灾后贵州的电力供应已恢复正常，该公司旗下贵州锦丰矿生产已全部恢复并投入全负荷的黄金生产。

澳华黄金表示，前期严酷的冬季冰雪天气严重影响了电力和运输系统。在此期间，锦丰矿的黄金生产仍在继续，但由于电力供应不足，产量有所下降。澳华黄金称，今年1月及2月份受到影响的黄金生产大约为7000盎司，而锦丰矿2008年度黄金生产预期不变，介于17万~19万盎司。

恒生指数成份股行情日报

(2008年2月21日)

恒生指数成份股行情日报

(2008年2月21日)